

LA INDEPENDENCIA

DIARIO CATÓLICO

ALMERÍA | Año XIX | Núm. 6.024 | Segunda Época | Domingo 20 de Febrero de 1927 | Oficinas y Talleres, Eduardo Pérez, 6 | Pagos anticipados | Apariade de Correos núm. 26

CRÓNICA

Miseria vergonzante

Que las riquezas andan muy mal repartidas, es indiscutible. Pero así lo estuvieron siempre, y en el aspecto moral ya saben los lectores menores avivados el juicio que mereció la retención de las riquezas mal adquiridas por los Padres de la Iglesia, a los más insignes filósofos, exégetas de la verdad católica.

Quien esta pluma maneja sentiría muchísimo estorbar la plácida digestión de algunos de sus lectores, con los juicios y admoniciones que el deber le impulsa a extender. Pero le consuela de antemano ese espíritu cristiano de sus lectores, que no habrá de ejercer al intelecto, ante las razones que han de seguir a estas premisas ligeramente esbozadas.

Nos titulamos del mejoramiento material que van adquiriendo nuestras métodos de vida, ensancha y embelliente de las principales ciudades, sin parar intentos en que, entre los reveses y miserias de nuestras modernas urbes, va quedando rotaerrada por la vergüenza de una civilización que no es todo lo cristiana que fuerza de apetecer, la miseria fría y atorada, ayuna casi de protección la miseria vergonzante.

Entre las grandes avenidas pobladas de sol, de aire y de luz, de alegría y animación, de risas y burlas, suelen quedar calles transversales, círculo de aquella clase social, olvidada y abatida, para la que basta apenas, toda la protección de la llamada beneficencia oficial u filial, odioso nombre que sustituyó al de caridad cristiana, que es la que al parecer, ha huido avergonzada de nuestras costumbres. Alguno parastismo despreciable suele mezclarse en esta confusión de conceptos y de cosas. Pero lo axiomático, por qué está a la vista del más obtuso, es que, mientras se reforman las soberbias urbes y se trazan sus grandes avenidas, mucha gente pasea de inanición, en el más triste y total de los desamparos.

La vida progresó para unos; para otros, acaso los más, la vida se ha estancado. Se construyen soberbios edificios, pero el coste de sus habitaciones no corresponde a la generalidad de los recursos con que cuentan las familias. No se encienden los térmicos medios. O loca egolatría, o miseria declarada. La vida para la llamada clase media, es, no ya un problema, sino un arcano. Cuando indagamos el alquiler de ciertas casas, se nos dicen cifras que superan a nuestras ganancias totales. Se ha materializado todo

CRÓNICA LOCAL

El día de ayer

Brilló el sol en las alturas, conviviendo a vivir un día tan espléndido. La jornada oficial no ofreció rasgos dignos de mención aparte.

Por la noche, en Cervantes, la compañía de Comedias de Nieves Barbero celebró el quinto aniversario de la temporada. Y esta vez no se cumplió el refrán de que no hay quinto malo.

Notas manejables

Por falta de licitadores quedó ayer desierto el concurso para la venta de leña depositada en la Plaza de San Sebastián.

Bajo la presidencia del alcalde, señor Rovira, se celebró ayer el concurso de las obras de pavimentación de la Pescadería y apertura de dos pozos en este local y en el evacuado río. Concurrieron diversos licitadores, y se adjudicó el servicio en 3.230 pesetas lo de la Pescadería y 660 pesetas lo del evacuado, todo ello a don José López Plaza.

—Ayer mañana se reunieron las Comisiones de Obras y Aguas despejando diversos asuntos que pendían de su informe.

—La Delegación de Hacienda ha acordado estimar el recurso de don José Lozano Aragón, a quien se configuran 3.125 pesetas como Inspector de Higiene Bromatológica sin perjuicio de lo que le corresponda por el cargo que desempeña en la actualidad.

—Don Antonio Verdijo Acuña ha reclamado contra el padrón de sellos.

—Doña Josefina Hernández Guerrero ha solicitado licencia para realizar obras en la casa número 6 de la calle de Damóstenes.

Fútbol

Esta tarde a las tres y media y arbitrado por don Adrián de Burgos, se celebrará el interesante encuentro concertado entre el «Almería Sporting Club» y el potente primer once del Lorca F. C.

Los equipos se alinearán, como tenemos anunciado.

Música en el Paseo

He aquí el programa que ejecutará la Banda municipal hoy, domingo, de once de la mañana a una de la tarde en el Paseo del Príncipe:

«Viva Calatayud», pasodoble.—Marquina.

«El Paraíso Perdido», (selección).—San Miguel.

Cosas de Talia

• La ermita, la fuente y el río... y la forma poética. — Otras novedades.

de tal suerte, que ya va adquiriendo prestigio aquél soñado círculo que, entre todos sus conciudadanos, admiraba al que más se hubiera enriquecido, sin analizar los orígenes de las riquezas. Todo deslumbrante, todo lujo exterior, todo orgullo, todo impudicia, a cambio de saber Dios qué prestaciones y sacrificios. Quien atañía tanto con un sueldo a las exigencias de la vida, se ve obligado a imponer de Diós diariamente el milagro de los panes y de los peces, para poder cubrir sus necesidades.

Todo está en relación: el deslumbrante aspecto de las principales vías, con la minería física y moral de tanto y tanto lugurio como existen en las más reñidas ciudades, el aspecto exterior de ciertos indumentos, con el estado de la conciencia que se alberga entre aquellos trajes.

Hoy, más que nunca; el contraste es mayor la desigualdad, más irritante. Ante el abandono de ciertos deberes y ese cruzamiento de brazos, a modo de desden, de los más obligados al remedio de tantas laceras, hoy más que nunca, están obligados a la investigación de esas dolencias del alma y del cuerpo, que se cobijan, ahuyentadas por la luz y por el sol, por la alegría y el estruendo, y las risas y la comunicación desbordante entre aquellas que pregonan las ciudades sus adelantamientos materiales.

Recientemente, entre las voces de angustia de esas familias necesitadas y enfermas que han sucumbido, que han escondido su miseria en las más infieles causas de vecindad, figuraba una familia aristocrática venida tan a menos, que demandaba el auxilio de la caridad cristiana. Llegó la solicitud de una institución fundada siglos hace para el remedio de esos abatimientos físicos y morales. Y cuando fue a indagar, con el socorro proveído, la autenticidad de la demanda angustiosa, hallóse que, efectivamente, por sobre aquel estado de ruina y miseria, solo el resquicio de un ventanillo ofrecía a esa cuitada las caricias de la luz solar.

Arturo debe ser el remedio, cuando los hombres más rectamente inclinados no se lo aplican de un modo social. Por lo que solo nos resta acordarnos de que somos cristianos y de que si queremos realizar ese hermoso título es el momento más solemnre y terrible de la vida, precisa que hayamos cursado con exacta aplicación sus enseñanzas.

MARIANO S. DE ENCISO

• El Barberillo de Lavapiés, (selección).—Bartieri.

• Bonamor, (fantasia).—Luna.

• Marques Carbonell, (pasodoble).—Teixidor.

Registro civil

En el Registro civil se hicieron ayer las siguientes inscripciones:

Distrito de San Sebastián: Nacimienta: Lidia López Saifa y Felipe Montoya Segura.

D. fuentes: Isabel Gutiérrez Vizcaino y Ana Gonzaga Campos.

Distrito de la Audiencia: No se clieron inscripciones.

En la Catedral

Hoy, domingo de Sexagesima después de Tercia cantada, se celebrará a las nueve y media la misa solemne del día predicando en ella el canónigo Magaña, Dr. don Francisco Roa, Profesor del Instituto y E. Normales.

Voz de la calle

DE NUESTRO BUZÓN

La calle de Castelar

Sr. Director de LA INDEPENDENCIA. Muy señor nuestro: Agradecemos a usted trasladar desde las columnas de su estimado periódico la siguiente queja, a nuestra primera autoridad municipal, que seguramente ha de poner remedio inmediato cuando de ella tenga conocimiento.

Drade hace algún tiempo y sin que se sepa la procedencia, afluvió a la calle de Castelar agua que quedan allí estancadas, formando en las horadadas y baches verdaderas charcas que son un peligro para la salud pública a más de ocasionar cada vez que por las malas para un automóvil u otro vehículo, «auténticas» inundaciones de todo que «embarrá» las fachadas y lo que es peor a las personas que por allí pasan y que desgraciadamente son como nosotros.

Dos que no tienen auto

• LA INDEPENDENCIA se vende en Madrid en el kiosco de «El Debate» calle de Alcalá, frente a los Cítravas.

PARA «LA CRÓNICA»

POR ULTIMA VEZ

La Crónica Meridional, como ata- da de manía persecutoria, dice que queremos su ruina moral y económica. Que nos gusta alimentarnos de carne muerta. Menos mal que no nos ha llevado antropofágos...

Se alienta megálomanía, y dice que la odia nos porque nos «hace sombra».

Lo dice en este párrafo de estilo inconfundible:

«¿Qué quiere decir esto? Que a nosotros nunca nos hizo sombra dicha publicación, que tuvimos el debido respeto y en cambio nosotros parecemos hacerle sombra... A nosotros parecemos también tener «La Crónica» sombra bastante para cobijarnos...»

Alzarse de compañerismo y nos llamar solapados, difamadores y otras lindezas. Liso lo cual, nos sacaremos levemente y ni siquiera sentimos la tentación de amenazarlos con los Tribunales. Somos morsa de paz, y nos hacemos cargo de que escribiendo a vuestra pluma y con la razón ofuscada, lo más fácil es decir tonterías.

Trata de presentarnos como arruinados, y consciente, aunque no lo dice, que nuestra tirada es superior a la suya, recuerda la expediente con que se funda LA INDEPENDENCIA, las listas de redactores y colaboradores, los magníficos regalos hechos al público, etc., etc. Todo lo cual, naturalmente, le parece derroche inexplicable.

Nosotros nos componemos de dos partes, ambas simpáticas: eran el pasado y el porvenir que se enlazaban en la persona de la Presidenta de la Federación madrileña, Rosa Ruiz, y en las personas de las aprendices, niñas aún, mañanas las obreras de nuestras fábricas y talleres.

Se bendecía la bandera del Sindicato de aprendices: y se imponía la medalla del trabajo a la Presidenta de la Federación.

Antes de bendecir la bandera, todo el grupo, y son ya unas veintidós muchachas, todas ellas de buena sociedad madrileña, recibieron de manos del Prelado madrileño la medalla que es la insignia del «Apóstolado Social Femenino», según se denomina el grupo. Las primeras en recibir la medalla fueron Sus Altezas Reales, las Infantinas Beatriz y María Cristina, Presidentas de honor del Sindicato de aprendices... Por eso se dieron sobre la mesa de la concurrencia... La Presidenta de la Confederación Nacional de obreras católicas Mercedes Quintanilla dirigió unas palabras en nombre de todas las obreras a Rosa Ruiz. No podían faltar la verdad: las que le queríamos decir las asesoras, las que le fuimos ayer y las siguientes diez, las que vinieron después... Y se las dijimos... Durante todos estos años jamás ni por un instante nos falló el apoyo, la colaboración, la lealtad de Rosa Ruiz. Así se declaró en público, y las frases que escuchó aquella mañana con tanta emoción: también con emoción y gratitud fueron dichas... El abrazo que al final se dieron la Presidenta de la Federación y la asesora demócratas más que las palabras la unió tan íntima que entre ellas reinó.

Nuestro Prelado y el Alcalde de Madrid, con sus hermosos y cálidos discursos, avalaron el acto, que terminó estuchando todos de pie, el Himno de la Federación de Madrid, ese himno que es todo un programa de la sindicato católica femenina.

Fiestas así dejan en el corazón muchas impresiones. Hacen olvidar muchas amarguras, inevitables en todas estas obras... Y llenan el alma de honda gratitud hacia el sembrador Divino que de tal suerte hizo fructífera la semilla.

MARÍA DE ECHARRI.

De paso para Granada

Llegada de turistas

POR TELEGRAFO

EL VUELO TRASATLÁNTICO

Madrid, 19-10 noche.

El célebre aviador italiano Da Pineiro salió con dirección a Porto Praia, a donde llegó sin novedad.

A las doce de la noche reanudó el vuelo con dirección a Pernambuco.

NUESTRO CLIMA

Observaciones efectuadas ayer en la Estación Biometeorológica.

Prisión Media del día 157,0

Temperatura media 15,4

Idem máxima 7,0

Idem media 11,7

Humedad relativa media 70

Evaporación en 24 horas 2,5

Lluvia en 24 horas 0,0

Viento dominante S.

Temperatura en metros por segundo 2,5

Nubosidad Nuboso

NOTA: Observatorio Central Meteorológico. — Madrid. Prácticas altas en el Báltico, bajas en Italia, deba aumentar la nubosidad en toda España.

FOTO: J. M. G.

PILOTALIO

INFORMACIÓN TELEGRÁFICA Y TELEFÓNICA

De nuestra Agencia en Madrid y Corresponsales especiales.

Alcance político

Los asuntos a tratar en el Consejo

Madrid, 19 4 tarde.

Esta mañana regresó de Sevilla el ministro de Estado, señor Yanguas, con el fin de asistir al Consejo de ministros que se celebrará esta noche.

En la reunión ministerial se extenderá entre otras cosas el proyecto de creación de la Ciudad Universitaria.

El proyecto será presentado por el jefe del Gobierno por ser muy amplio y afectar al ministerio de Instrucción Pública en la parte técnica y al de Hacienda en la parte económica.

En el sorteo de la lotería que se verificará el 17 de Mayo de 1928 a beneficio de la Ciudad Universitaria, los billetes se llamarán certificados de doratorios y costarán cada uno mil pesos, subdivididos en pólizas de cien pesos.

Aut que se desconocen oficialmente la cuantía del primer premio, se creen que será diez millones.

El ministro de Méjico

En breve marchará a su país el ministro plenipotenciario de Méjico en España.

El Gobierno de aquella república ha nombrado el sustituto para que el Gobierno español le conceda el placet correspondiente.

El Monasterio de la Rábida

El ministro de Instrucción Pública, señor Callejo, ha dispuesto que el cargo a los dos millones de pesos presupuestados para reparaciones artísticas se comience ejecutada las obras de restauración del monasterio de la Rábida, que es visitado por numerosos turistas.

El Congreso de Geografía Iberoamericano

El ministro señor Callejo ha dispuesto sea subvencionado el Congreso de Geografía Iberoamericano en Sevilla que se celebrará durante el certamen del año 1928.

Parce que será un hecho que en misma fecha se inaugure también Exposición.

La Academia militar general

En breve se publicará un Real decreto creando la Academia militar general en Zaragoza.

En el despacho presidencial

Madrid, 10-10 noche.
El jefe del Gobierno despachó con

el ministro de la Gobernación y con el presidente del Consejo de Economía Nacional.

Este le presentó a una comisión de fabricantes de azulejos que fué a hablar de asuntos relacionados con esta industria.

Después confió con el Presidente del Supremo de Guerra.

En honor del comendador Gómez Ulla

A las cinco de la tarde, se celebró en el ministerio de la Guerra, la ceremonia de imponer las insignias de la Cruz del Mérito Militar al comandante mexicano Gómez Ulla.

Se pronunciaron frases encantadoras para el homenajeado, que contestó agradeciéndolas.

Las insignias han sido costeadas por los jefes y oficiales de todos los cuerpos del Ejército.

El ministro de Estado, se firmó

El señor Yanguas se ha visto obligado a regresar de su viaje a Sevilla a causa de haberse sorprendido la gripe.

En la estación esperaban al ministro el señor Espinosa de los Monteros y altos funcionarios de su departamento.

El descanso dominical de la Prensa

El Comité Paritario de la Prensa de Madrid estuvo en el ministerio del Trabajo para entregar al señor Añorós los acuerdos adoptados.

En ellos se pide que se mantenga el statu quo del descanso dominical.

El jueves serán recibidos los miembros del Comité por el marqués de Estella.

De todas las provincias se han recibido adhesiones a los acuerdos del Comité, favorables al mantenimiento del descanso dominical tal y como hoy se practica.

El trabajo a domicilio

Se ha reunido la ponencia del trabajo a domicilio, para continuar el estudio del reglamento.

Visitas al ministro de Hacienda

Una comisión de la Federación de vitiólicos y otra de remolacheros visitaron al señor Calvo Sotelo para dar cuenta de los acuerdos de la asamblea recientemente celebrada.

Conferencia

El general Martínez Arido confió extensamente con el director de la Benemérita.

Visitas al ministro de Instrucción

Una comisión del profesorado de la Facultad de Ciencias visitó al señor Callejo para agradecerle la con-

sideración que ha hecho a favor de dicha facultad.

El pintor Vilà le dió cuenta de su viaje al Perú, donde fué a hacer entrega a aquel Gobierno del cuadro del que es autor conmemorativo de la batalla de Ayacucho.

Además informó al ministro del cargo que le hizo aquél Gobierno de otro cuadro de la referida batalla.

Una comisión de alumnos de ambos sexos de la Escuela Superior del Magisterio, visitó al ministro para hacerle varias peticiones en favor de la clase.

Regreso del Ministro de Gracia y Justicia

El ministro de Gracia y Justicia regresará mañana martes de Cádiz.

Libertad condicional

En la última reunión de la Comisión de libertad condicional aprobó la propuesta de libertad a favor de treinta y cinco reclusos del fuero ordinario y cinco del de guerra.

Sobre el acto que celebrarán hoy los militares

Madrid, 19 12 noche.

El periódico «La Nación», publicó un suelto oficial desmintiendo que la reunión de mañana de generales jefes y oficiales procedentes de la Academia Militar tenga carácter oficial.

El Presidente no asistirá.

Esta reunión —añade— tiene más relieve que la otros años, por creerse que el Rey firmará mañana el decreto creando la Academia General Militar.

Dismisive las supuestas manobras y habilidades que se han desarrollado alrededor de la comida de mañana.

Cuatro decretos de Guerra

En el ministerio de la Guerra se ponen actualmente en limpio cuatro decretos aprobados en Consejo de ministros.

Uno modifica la ceremonia del juramento de la Bandera.

Otro propugna por el régimen militar escolar de mano, por el cual renace la Academia General Militar.

Proyectase también la Escuela de Estudios Militares Superiores, facilitándose el acceso a los oficiales, clases y tropas de complemento.

El tercero decreta fija las plantillas de la escala de reserva, facilitando el ingreso en las activas.

El cuarto modifica el sistema de vestirse de las clases de segunda categoría, creandoles un fondo, al que se cargarán las prendas que necesiten.

La primera convocatoria para integrar en la Academia General Militar será en Junio del año próximo.

Consejo de ministros

A las siete de la tarde reuníose el Consejo.

El Presidente anunció que habría media hora y marcharía a la estación a despedir al Embajador de Italia, volviendo luego a la reunión.

El señor Yanguas justificó su viaje a Sevilla por ignorar que se celebra hoy Coñac.

Añadió que al saberlo y a pensar de la fiebre que tenía vieno a asistir porque encontrábase mejor.

El ministro del Trabajo llevó a los expedientes interesantes.

A las siete y treinta, el Presidente y los ministros de la Gobernación, Guerra y Estado marcharon a la estación para despedir al Embajador de Italia.

Veinte minutos después regresaron.

A las nueve terminó la reunión.

El marqués de Estella manifestó que el ministro de la Guerra expuso las bases de las reformas militares que se hallan pendientes de detalles de copia.

Después se facilitó la siguiente nota oficial:

Después de tratar acerca de las negociaciones de Tánger se aprobaron los siguientes decretos:

Reformando los estudios militares;

modificando escala de reserva de las

clases de tropa; aprobando el texto

refundido de la ley del impuesto de

derechos reales sobre transmisión

de bienes; determinando la forma de

asociación de los ganaderos; ideal

la forma de realizar el deslinde de las

tasas pesqueras y la adquisición de

quinina para la lucha antituberculosa;

regularizando el descanso doméstico

de las loterías; creando el Patronato

para la construcción del Palacio

de Exposiciones Industriales de

Madrid y otros asuntos de menor

interés.

Ampliación

El Consejo tuvo dos partes: En la

primera, el ministro de la Guerra hizo

una amplia exposición de las reformas

militares, contenidas en los cuatro

decretos mencionados.

El decreto modificando el jura-

mento consiste en una variación del

texto. Antes decía: «Juras a Dios

por vuestra fe y prometeis al Rey

por vuestra honor seguir fielmente

sus banderas y vestir hasta la últi-

ma gota de vuestra sangre y obedecer

a vuestros jefes, caso guerra o

preparación de ella».

Y ahora se dirá: «Juras a Dios

por vuestra fe y prometeis al Rey

por vuestra honor seguir fielmente

sus banderas y cumplir los regla-

mentos y ordenanzas y obedecer a

los jefes que os sean designados por

el Rey».

Con este motivo se rompieron las

negociaciones.

El ministro notificó telegráficamente al marqués de Estella lo ocurrido y el Presidente lo constató que el Gobierno aprobaba de antemano la so-

lución que diera el ministro al asun-

to, afirmando que la compensación

no debe faltar, pero no será al corta

ni larga, sino justa.

En las Aduanas se analizará la pu-

rea de los aceites importados.

El plazo de permanencia en la pen-

insula de los aceites importados se

rá de un mes, ampliable a dos meses

más.

Transcurrido este plazo sin reex-

portarlos se pagarán los derechos de

Aduana, 250 pesetas por cada

cién kilos. Los envíos gozarán de

las mismas ventajas.

La reexportación de aceites se

grava con un céntimo por cada cien

kilos.

Los productores, exportadores y

conservadores que deseen acceder a

este régimen lo solicitarán en la Di-

rección General de Aduanas.

Ampliado a cuarenta el número de

tenientes aspirantes al Cuerpo de

Seguridad.

Después saludó a la emperatriz Mercedes.

EXTRANJERO

Huelga general en Shanghai

Shanghai, 19. Se ha proclamado la

huelga general.

Los tranvías han dejado de circu-

lar y falta agua en las barriadas.

La gente de mar se ha adherido

al movimiento.

<p

Curación de las hernias

Interesa saber: Que el reputado ortopeda de Barcelona, Torrent, estará en Almería y en el Hotel Continental, con nombre oficialmente registrado, señor HERNIADOS TODOS. Acudid sin pérdida de tiempo y con la más absoluta confianza al especialista señor Torrent; no dejéis de visitarle y tener muy presente que estará en Almería y en el Hotel Continental, únicamente el jueves día 24 del mes de febrero como un guante, deberá usarlo todos, absolutamente todos cuantos sufran dichas dolencias, hombres, mujeres y niños, por las médicas los prescriben, como muchos son también los médicos que para sus propias hernias, con gran satisfacción los usan. Si se quiere ahorrar salid, tiempo y dinero no debe nadie comprar bragueros ni vendajes de clase alguna sin antes ver primero al especialista señor Torrent de nombre registrad.

ESPECIALIDADES PARA SEÑORAS: Fajas ventrales y demás aparatos mediterráneos y de grandes resultados para diariamente, evitaciones etc. etc.

HERNIADOS TODOS. Acudid sin pérdida de tiempo y con la más absoluta confianza al especialista señor Torrent; no dejéis de visitarle y tener muy presente que estará en Almería y en el Hotel Continental, únicamente el jueves día 24 del mes de febrero como un guante, deberá usarlo todos, absolutamente todos cuantos sufran dichas dolencias, hombres, mujeres y niños, por las médicas los prescriben, como muchos son también los médicos que para sus propias hernias, con gran satisfacción los usan. Si se quiere ahorrar salid, tiempo y dinero no debe nadie comprar bragueros ni vendajes de clase alguna sin antes ver primero al especialista señor Torrent de nombre registrad.

NOTAS: Dicho especialista estará también en Granada el día 26 en el hotel Suizo donde asimismo podrán visitarle todas cuantas personas lo deseen, desde las 11 de la mañana, hasta las cuatro de la tarde solamente. Talleres y despacho en Barcelona, Unión, 21. Casa Torrent.

Aqua de Colonia Giralda

Perfumada con flores del vergel andaluz. Para el baño, toilette y lociones. Unas gotas en la ropa, la saturan con su fragancia suave e inimitable.

FRASCO 5 PESETAS

TENA / SEVILLA

Cuestiones sociales

Sueldos y salarios

Todo el mundo sabe que de tres lunes a esta parte, los sueldos y los salarios se han aumentado hasta un límite que se haría inconcebible para los hombres de hace cincuenta años.

Sin embargo, la carestía de la vida, las exigencias de las relaciones sociales y algo más que todos sabemos han llegado a hacer insuficiente para subsistir a las necesidades del que trabaja la remuneración que percibe.

Confesamos que la actividad ma-

na camina muy aprisa y que por quivio no se halla tiempo para p

debidamente en estas cosas tan

verständliches. Hora es ya de o

hombre de por si piense de

en ello y se presta a contri-

que de él dependa a poseer

solución racional y pac-

to de problema de la vida

insuficiente de los al-

los grandes sueldos

La teoría de Ada-

a la categoría de p-

cuela de Ricardo,

trabajo es la úr-

y que ya O. M

grino y d-

capital,

pisista

bajo

lent

pre-

de

us

no

11

l sociali-

smo sembró con estas ideas en los ce-

reños vírgenes de los humildes obre-

ros. Y de ahí surgió y por ello per-

dura ese deseo que toca los límites

de la aversión hacia el cumplimien-

to de las obligaciones es la presta-

ción y el rendimiento del trabajo.

Quando uno se considera explotado,

con el decrecimiento de su entusiasmo

se va apagando el hábito del tra-

abajo, hasta que, en virtud de las leyes

naturales e incompatibles que re-

gulan la vida económica, surgen los

consecuentes contrastes entre la pro-

ducción merma y el consumo des-

proporcionado que se traducen al fin

en los angustiosos conflictos de los al-

los salarios y la vida cara.

De modo y manera que faltando la

base de la producción suficiente, no

pueden constituirse sólidamente la ar-

mada del normal consumo y así re-

alizará, que cuando por esfuerzos in-

conscientes o malévolos se trate de

constituir aquella a toda costa, el édi-

cio social vibrará tambaleándose o se

estará abajo, derrumbando en pri-

mer lugar a sus mismos constructo-

res.

Que el amo pague lo debido sin re-

petos ni pequeñeces, que el obrero y

el empleado tengan en la remuneración

de sus personas, el medio ade-

sorado y suficiente de subvenir a las

necesidades de su vida y de los su-

yo, es cosa justa y por justa, natu-

ral, y por natural, sana, y por sana

respetabilidad.

Fue un Pontífice, León XIII quien

abogó solemnemente por la suficien-

tia del salario, no solo individual,

familiar, y ello es hoy las actio-

nadas en la ciencia económica como

talidad.

AVISO

Se pone en conocimiento del público que se ha puesto al frente de todos los trabajos eléctricos el inteligente especialista en el ramo

MANUEL SEGADO

Montaje de motores, reparaciones de todas clases, instalaciones de gas, agua, timbres y eléctricas

La Instaladora Moderna

Francisco Segado

Princesa, 36. Teléfono 142.

Garantía, Prontitud y Economía

CARBONES MINERALES INGLESES

GARDAFF 1.º Lata Almirante grueso cribado

FRAGUA. Superior Rhonda número 3

COKE METALURGICO Newcastle

ANTRACITA. Cobles cribada

ANTRACITA. Nuez francesa cortada a máquina.

Alfredo J. Pope. Reina, 36

Vapores Correos Españoles de Vizcaya y Compañía, S. en C.

SEVILLA

Servicio fijo y rápido con salida todos los meses

El nuevo vapor correo transatlántico

CABO PALOS

saldrá del puerto de Almería el día 3 de Marzo de 1927, para Málaga, Cádiz, Santos, Montevideo y Buenos Aires. Admité carga y pasajeros de tercera clase.

AVISO IMPORTANTE.—Las listas de embarque se cerrarán dos días antes de la salida del buque, si antes no se cubrieran las plazas que para este tránsito destinadas. Estos buques tienen amplios comedores y camarotes de clase litera para el pasaje de tercera.

PRECIO DEL PASAJE

Billete entero. Pesetas, 557 50

Medio billete. 282 50

Niños: hasta 2 años uno gratis por familia, de 2 a 10 años medio pasaje, de 10 años en adelante pasaje entero.

Informar en consignatario, LUIS GAY PADILLA, Calle de Gerona, 22—Almería

A LOS ENFERMOS DE LOS OJOS

El oculista americano en Almería

Tenemos el gusto de anunciar a nuestros lectores que el reputado oculista americano doctor Ricardo Catalá, establecido en Valencia, calle Alfonso Ia, número 13, que en su última visita a este país trae consigo a sus enfermos, cuyos padecimientos ojos han sido insertados en la Prensa ya el día 22, de paso por esta capital, y obligado para recibir a su numeroso cliente, y con el fin de poder atender a todos los enfermos que lo necesiten, dará siete días de consultas en el HOTEL CONTINENTAL EN ALMERÍA.

Los enfermos de los ojos, así como también los que hayan estado de todo sin resultado alguno, pueden visitar a este famoso oculista, que obtiene resultados sorprendentes con tratamientos especiales descubiertos por él, sujetos a menudo en todas las queratitis con cítricos de cítricos y granadinas. Aquellos enfermos que se presenten a visitar a dicho especialista, podrán hacerlo por escrito.

Dará consultas en el HOTEL CONTINENTAL, de diez a una y de tres a seis, los días sábado 19, 20, 21, 22, 23, 24 y 25 inclusive.

Sanatorio Quirúrgico de Nuestra Señora del Pilar Doctor Monroy

Professor del Instituto Río de Madrid.

Edificio de nueva construcción con calaicas central.—Agua corriente en todos los pisos y agua en todas las habitaciones.—Timbres.—Cuarto de baño.—Cocina.—Casa de huéspedes.—Jardín y terraza.

Salas de operaciones y esterilización instaladas por la Casa Hartmann.—Sala especial de partos.—Rayos X (radiografía y radioterapia profunda).—Elec-

troterapia.—Dermatología.—Laboratorio de análisis.

Dos Salas generales en la planta baja.—Habitaciones independientes en cada piso alto.—Consultas de 10 a 1.

Alcalde Muñoz núm. 6. (al lado de la Tienda Asilo).

¿USTED SE AFEITA?



EGR.
ALL-spa®, patentado en 16 países. Delegado para E. I. y Colonia: F. O. Leykum. Aparato 18. San Sebastián (Guipúzcoa)

BIRBA DURA se afeita mal con maquinilla porque la hoja, delgada y estrecha, pierde enseguida el filo. La nueva navaja americana

DURHAM DUPLEX
PATENTADA EN EL MUNDO ENTERO
DELEGADO PARA ESPAÑA Y COLONIAS. E.O. LEYKUM
SAN SEBASTIÁN (GUIPÚZCOA) APARTADO 118

tiene hoja gruesa y ancha, distinta de «todas las demás». Se fabrica de acero suave de Sandviken, se somete a triple templado y tiene perfil hueco. Es la hoja UNICA y VERDA DERIA; y la navaja, sencilla y dócil en la mano, no sólo afeita, sino PULSA la cara, sin irritar la piel.

«Allegro» combinado con «Durham Duplex» es el ideal, la perfección absoluta.

Depósito oficial en Almería: José Coy Cerezo, Puerta de Purchena, 2 y Salmerón, 1.

PRENSA OFICIAL

Boletín oficial

Publica el día viernes:
Dirección general de Marruecos y Colonias.—Concurso-oposición para proveer los puestos de Taquímetra-grafía.

—Anuncio de subasta de varios lotes en la Administración de Aduanas.

—Anuncios judiciales entre ellos, el anuncio de los vacantes de juez municipal de Chirivel, d. m. suplente de Vélez Rubio e idem suplente de Taberno.

—Lista de electores de compromisarios de Orihuela y exposición al público del repartimiento de Mojacar.

—Anuncio de licencia de conducir.

—Anuncio de licencia de conducir

Tratamiento científico y racional DE LA HERNIA

Con los reputados aparatos electro-terapéuticos del INSTITUTO «RADIO», se combate eficazmente dicha enfermedad en todas sus fases. Fáciles, cómodos y ajustados perfectamente a cada caso, son los diales que dan un alivio inmediato y la desaparición definitiva de la hernia por artigas y volumen que sea.

Con la acción combinada de la eléctri-

cidad y la contracción absoluta, no hay hernia que resista a los efectos de los aparatos del INSTITUTO «RADIO», que es el tratamiento más moderno y de positivos resultados que se conoce hasta hoy día.

Muchos médicos los usan y recomiendan a todos los heridos, quienes agradecidos a los resultados obtenidos con nuestros aparatos «RADIO» exaltan sus eficaces bienhechores y carátulas.

«Chirras». 12 de enero 1927.

Instituto «RADIO».

Respetable Sr. Director: Me satisface comunicar a Vd. la curación de mis dos hermanas con solo llevar seis meses sus

aparatos «RADIO». Despues de muchos

desequilibrios al ensayar toda clase de aparatos nacionales y extranjeros, adopté el tratamiento electroterápico en «RADIO», y desde entonces sin abandonar mis trabajos del campo, empecé a mejorar, y hoy días estoy tan bien como antes de estar herido.

Le autorizo para publicar esta crónica y dispongo de su «grado de s. s. JUAN ALEMAN PEREZ» CHURRA (Murcia).

HERNIAS: Si queréis evitar las molestias y molestias y molestias de las HERNIAS, visita

al Técnico Especialista del INSTITUTO «RADIO» de Barcelona, en:

BAZA. Lunes 21 de febrero. «FONDA MARIQUITA».

ALMERIA: Martes 22 febrero, «HOTEL CONTINENTAL».

GUADIX: Miércoles 23 de febrero, «HOTEL COMERCIO».

Aparatos ortopédicos «RADIO». Epecialidad en Fajas para embarazadas y personas obesas. Suspensarios para Varices y Hidroceles.

Se traspasa

Droguería y Perfumería, sitio céntrico, numerosísima clientela, local amplio para establecerse. Farmacia o otra industria completamente independiente.

Razon en esta Administración

REQUES ADMITIDOS

Vapor noruego «Aira Jarl», de Tarragona, con carga general.

—Idem esp. «Glenisian», de Aguilas, con esparto.

—Idem idem «Amparo», de Valencia, con 2 pasajeros.

REQUES DESPAGUADOS

Land español «Salvador», para Baza, con pescado.

PORTLAND ARTIFICIAL "LANDFORT"

Grappler claro.-Cementos Rápido y Lento
Portland Vallearea

JOSE FRADERA

DEPOSITO EN ALMERIA: Calle Crónica, 13

Agente de ventas: JOAQUIN LOPEZ MURCIA

Fábrica en Vallearea (Sitges)

CASA CENTRAL: Ronda Universidad 31

BARCELONA

Un gran triunfo de la industria nacional

LAS HOJAS

DE AFEITAR

EL FENIX

SON LAS

MEJORES

A 3 PTAS.

PAQUETE

10 HOJAS

TARAMENDI Y COMPAÑIA, S. L.—EIBAR.—Fábrica en Mendaro.



Compañía Transatlántica de Barcelona

(Antes A. López y Compañía)

Vapores Correos Españoles

Para Rio Jazairo, Montevideo y Buenos Aires, con escalas en Málaga, Cádiz y Tánger, saldrá del puerto de Almería el día 24 de Febrero el magnífico vapor

Infanta Isabel de Borbón

y al día 29 de Marzo el magnífico vapor

Reina Victoria Eugenia

Amplio salón, comedor para los pasajeros de 3.ª clase, y en marcas especiales de 1.º y 2.ª clases pagando un suplemento de pasaje por 1.º y 2.º.

Barra italiana, Santiago de Cuba, Veracruz y Guayaquil, saldrá del puerto de Málaga al día 21 de Febrero el vapor

Antonio López

son esclusas en Cádiz y Canarias.

Estos vapores admiten carga y pasaje para los mencionados puntos y, en la Agencia de Almería se facilita paquete para los mismos.

Para más informes dirigirse a Almería a la Agencia de la Compañía Transatlántica, en la calle del General Sagasta 2, bajo.

Calicida Piza

Esterpa diariamente sin dolor ni molestia los callos y durezas. No motiva incomodidades de otros emplastos y de los líquidos en general. Es económico. Una puesta en todas las farmacias droguerías y zapaterías. Depósito en Almería, Farmacia de V. V. Pérez.

Lea usted todos los días
"La Independencia"

AVISO

La Sastrería de Francisco Herrada pone en conocimiento de su distinguida clientela que para mejor atender a los encargos de la misma a más del local de la Plaza Canalejas 4, abre un nuevo taller en la calle Real 2, al frente del cual estará su hermano don José Herrada.

LA PUBLICIDAD ES UN IMPUESTO
SOBRE LA VENTA QUE ENRIQUE
OCIO QUIEN LO PAGA

Caras satisfechas

se ven en la mesa, cuando las sopas se hacen
con . . .

CALDO MAGGI EN CUBITOS.



Pastillas



Las PASTILLAS ASPAIME superan que no puede ser más racional y científica resuelve el transcendental problema que se conservan indefinidamente y medianamente para combatir de una manera de las vías respiratorias, que son causa de las PASTILLAS ASPAIME son las PASTILLAS ASPAIME son las PASTILLAS ASPAIME se venden macetas y droguerías.

NOTA: Todos los depositarios, presentando el recorte de este anuncio, entregan gratis una caja de muestra de PASTILLAS ASPAIME.

COMPOSICIÓN:
Azúcar leche b., cinco cigarras, extracto regular, cinco clavos, extracto diacadio, tres miligramos de menta, media cucharadita de canela, cinco miligramos de jengibre, cantidad suficiente para una pastilla.

Aspaine
CUERAN RADICALMENTE LAS
TOS

POQUE COMBATE SUS CAUSAS.

ARROS, RONQUERAS, ANGILARINGITIS, BRONQUITIS, CULOSIS PULMONAR, ASÍAS, las afecciones en general GANTA, BRONQUITIS PULMONES

as por su composición ser las únicas en que asánicos y volátiles y las principales propiedades las enfermedades



En todas partes
los verá usted

Para conseguir la fama mundial del CHEVROLET, la "General Motors" ha empleado poderosos recursos. Sus más hábiles ingenieros intervienen en la fabricación de este coche, logrando la mejor calidad posible en un costo mínimo, lo que unido a las ventajas que se obtienen de la enorme venta del CHEVROLET consiente mejorar constantemente su calidad.

De esta forma, la "General Motors" puede ofrecer un coche moderno, sólido y de rendimiento insuperable a un precio que está al alcance de la mayor parte del público.

CONCESSIONARIOS EN TODAS PARTES

Concesionario en Almería
A. Acosta Garzolini
Paseo del Príncipe, 29.

Pidan a nuestros concesionarios detalles de nuestra garantía por un año.

PRECIOS
(Sujeto a variación sin previo aviso).

TURISMO.....	6.500 pesetas.
COUPÉ.....	7.500
COACH.....	8.400
SEDAN.....	8.950
LANDAU SEDAN.....	9.500
CHASIS comercial.....	5.125
CHASIS camión de tolona.....	6.500

Todos los coches completamente equipados, incluido el 5.º neumático.

Precios en establecimientos de BARCELONA, MALLORCA O CÓDIZ.

La camioneta de una tonelada vendida equipada con ruedas de madera sin 5.º neumático.

GENERAL MOTORS PENINSULAR, S. A.
Plaza de Cibeles, 4
MADRID

PRODUCTO DE LA "GENERAL MOTORS"



PEDIDO EN TODAS LAS FARMACIAS Y DROGUERIAS DE ESPAÑA Y EN CADA

DE SU AUTOR: D. CRISTOBAL ROMERO RIVAS

PIAZA DE SANTO DOMINGO, 4 (ALMERIA)



Máquinas para coser y bordar

LAS DE MEJOR RESULTADO Y LAS MAS ELEGANTES.

WERTHEIM

Dirección General en España: RAPIDA, S. A.

AVIÑO, 9 - Apartado 738

BARCELONA

Pidanse catálogos ilustrados que se dan gratis